

# 宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4845期

2025年8月

星期五

8

乙巳年六月十五

中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)

宝丰县融媒体中心承办

电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端



## 十三届县委第187次常委会会议召开

### 会议传达学习了习近平就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示精神

8月6日,受县委书记王代强委托,县委副书记、县长刘海亮主持召开十三届县委第187次常委会会议,县委副书记苏明捷等县委常委组成人员出席会议。

会议传达学习了习近平就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示精神,要求认真学习领会习近平总书记重要指示精神,深刻认识做

好“十五五”规划编制工作重要意义,科学谋划发展规划,合理设定目标任务,广泛吸纳社会各界的意见建议,让规划充分反映民意、集中民智、凝聚民心,确保高质量完成“十五五”规划编制。

会议还研究了其他事项。

(李得胜 刘源)

## 我县召开“学查改,促进乡村全面振兴,推动农业强县建设”专项工作会议

8月5日,我县召开“学查改,促进乡村全面振兴,推动农业强县建设”专项工作会议,深入学习贯彻习近平总书记考察河南时提出的“两高四着力”重要指示精神,全面落实省市关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作部署。县委副书记苏明捷、副县长王克平出席会议。

会议指出,开展“学查改,促进乡村全面振兴,推动农业强县建设”专项行动是贯彻落实习近平总书记

重要指示精神的具体实践。全县上下要聚焦“学”强本领、“查”找症结、“改”促提升三个关键环节,重点围绕粮食安全、耕地保护、产业发展等5大领域,深入开展领导干部调研指导、包保服务农业企业等5项重点活动,确保专项行动取得实效。

会议强调,今年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接过渡期的收官之年。各级各部门要坚决守住不发生规模性返贫的底线。

要健全防止返贫监测帮扶机制,确保“三保障”和饮水安全问题动态清零;要突出抓好脱贫劳动力稳岗就业,确保“雨露计划”毕业生就业率达90%以上;要聚力推进乡村产业发展,加快衔接资金项目建设,确保10月底前资金拨付率达85%以上。

会议印发了《“学查改”专项行动工作方案》和《2025年乡村振兴重点工作“三项清单”》,明确了工作目标和时间节点。(张克勋 丁薪元)

## 新时代 新征程 新伟业

8月5日,在位于县高新技术产业开发区的铁福来装备制造集团股份有限公司生产车间,技术工人在操作各种高端数控加工装备赶制订单。作为一家专业从事煤矿防突钻探高端装备生产制造的国家高新技术企业,今年以来,该公司在我县各级政府和职能部门的大力支持下,生产经营持续向好。

今年以来,在县委、县政府的正确领导下,各乡镇、各部门坚持稳中求进工作总基调,统筹做好扩投资、促消费、防风险、稳增长各项工作,有力有效推动高质量发展。上半年,全县地区生产总值、规上工业增加值、固定资产投资、社会消费品零售总额等主要经济指标在全市位居六县(市)前列。

上半年,经初步核算,全县地区生产总值完成155.2亿元,按可比价计算,同比增长6.6%,分别比全国、全省、全市高1.3、0.9、0.7个百分点。分产业来看,第一产业增加值11.8亿元,同比增长3%;第二产业增加值59.9亿元,同比增长4.1%;第三产业增加值83.5亿元,同比增长9.2%。

工业经济稳固回升,制造业快速增长。上半年,全县规模以上工业增加值同比增长12.6%,分别比全国、全省、全市高6.2、4.2、3.7个百分点。酒、饮料和精制茶制造业,化学原料和化学制品制造业,电气机械和器材制造业,食品制造业,专用设备制造业分别同比增长216.7%、129.1%、30.3%、29%、12.9%;规模以上工业企业产品销售率保持在较高水平,达到95.5%;规模以上工业企业实现出口交货值增长43.4%;规模以上工业单位增加值能耗同比下降11.2%,规模以上工业综合能源消费量同比下降0.1%。

工业投资势头强劲,基建投资增幅显著。上半年,全县固定资产投资增长10%,分别比全国、全省、全市高7.2、4.9、4个百分点;其中,工业投资增长27.2%,增速位居全市第二;基础设施投资增长172.1%;民间投资增长8.1%;建筑业总产值增长4.7%,增速位居全市第二。

消费市场保持领跑,四大行业显著增长。上半年,全县社会消费品零售总额增长7.2%,增速位居全市第一。其中,零售业、批发业销售额分别增长8.5%、3.6%,餐饮业、住宿业营业额分别增长6.6%、6%。

服务业增速持续上扬,助推经济稳健发展。上半年,信息传输软件和信息技术服务业、租赁和商务服务业、科学研究和技术服务业、居民服务修理和其他服务业、房地产业等行业增加值分别增长18.3%、6.9%、4%、2.9%、1.6%。教育业、公共管理社会保障和社会组织、卫生和社会工作等行业增加值分别增长5%、5%、1.8%。

财政收入增速领先,金融信贷稳定运行。上半年,全县一般公共预算收入完成10.1亿元,同比增长12.3%,增速位居全市第一。一般公共预算支出完成18亿元,同比增长0.6%。全县金融机构各项存款余额362.73亿元,同比增长7.7%;各项贷款余额327.59亿元,同比增长5%。(巫鹏)

### 我县上半年全县经济运行平稳向好

多项经济指标在全市位居六县(市)前列

## 央视记者采访我县汝窑汝瓷文化

8月5日,中央广播电视总台央视记者到我县开展“文化中国行——汝窑汝瓷文化”采访活动,全方位记录汝窑文化和汝窑传统工艺的保护、传承、发展。

我县大营镇清凉寺村是汝官窑遗址所在地。该遗址是宋元时期规模较大汝瓷官窑,遗址总面积超过一百万平方米,2000年度被评为全国十大考古新发现之一;2001年6月被国务院公布为第五批全国重点文物保护单位;2005年列入全国100处重要大遗址保护项目。在清凉寺汝官窑遗址展示馆、汝窑博物馆,央视记者实地采访拍摄了汝官窑遗址发现过程、考古发掘成果、汝官窑遗址和馆藏文物;通过清凉寺汝官窑遗址出土文物与时代背景相结合,分别从釉色、造型、工艺等角度分析和了解汝窑源起、兴盛、至臻、衰落、续燃、推崇的发展过程;通过采访有关专家,详细了解汝窑历史脉络与工艺成就,以及我市和我县为保护传承发展汝窑文化所做的大量卓有成效的工作。

节目计划在近期的《新闻联播》《朝闻天下》等新闻栏目播出。

(本报综合)



## 金梨满枝头 果农笑开颜

8月4日,在商酒务镇虎狼爬岭秋月梨种植基地,一个个圆润饱满的秋月梨悬挂枝头,果农们正忙着采摘、分拣、装箱,丰收的喜悦溢于言表。

据了解,虎狼爬岭秋月梨种植面积已达3000余亩,种植农户326户,年销售收入3000多万元,已成为该镇韩庄村的支柱产业。

(牛晨阳 增远 文/图)

编辑 张跃红

校对 郭佳佩

